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Доброго	дня	всім	присутнім!

Я	щиро	вітаю	учасників	конференції	і	хочу	зазначити,	що	вперше	в	нашому	місті	проводиться
така	 науково-практична	 конференція.	 Ініціативу,	 яку	 виявили	 громадські	 організації,	 слід
підтримати,	тому	що	співпраця	громадських	організацій	і	влади,	та	і	взагалі	існування	системи
взаємодії	між	інституціями	суспільства,	-	вкрай	необхідні	для	того,	щоб	вирішувати	ті	завдання,
які	завжди	стоять	перед	громадами.	Тема	сьогоднішньої	конференції	надзвичайно	актуальна.
Україна	 свого	 часу	 приєдналася	 до	 системи	 місцевого	 самоврядування,	 було	 прийнято	 ряд
законів,	які	регулюють	відносини	системи	місцевого	самоврядування,	держави	і	громади.

На	підставі	яких	же	законів	функціонує	місцеве	самоврядування	в	Україні?

Перш	 за	 все,	 була	 ратифікована	 Європейська	 Хартія	 про	 місцеве	 самоврядування,	 в	 якій
викладено	 основні	 засади	 європейського	 підходу	 до	 системи	 місцевого	 самоврядування.
Конституцією	України	також	передбачені	питання,	які	стосуються	місцевого	самоврядування.
В	статті	5	говориться,	що:	"Носієм	суверенітету	та	єдиним	джерелом	влади	в	Україні	є	народ.
Народ	 здійснює	 свою	 владу	 безпосередньо	 і	 через	 органи	 державної	 влади	 та	 органи
місцевого	самоврядування".	Стаття	7	Конституції	України	закріплює	право	місцевих	громад	на
місцеве	 самоврядування,	 в	 ній	 зазначено:	 "В	 Україні	 визнається	 і	 гарантується	 місцеве
самоврядування".	 Також	 у	 Конституції	 України	 є	 розділ	 XI,	 присвячений	 місцевому
самоврядуванню,	 в	 якому	 визначені	 основні	 напрямки	 його	 організації.	 Після	 цього	 був
прийнятий	 закон	 "Про	 місцеве	 самоврядування	 в	 Україні",	 який	 безпосередньо	 визначив
повноваження	 органів	 місцевого	 самоврядування,	 розподілив	 повноваження	 між
депутатським	корпусом,	виконавчими	органами	рад,	громадою,	міським	головою,	районними	у
місті	 радами	 і	 органами	 самоорганізації	 населення.	 До	 системи	 місцевого	 самоврядування
включаються:	 територіальна	 громада,	 міська,	 селищна,	 сільська	 ради,	 сільський,	 селищний,
міський	голова,	виконавчі	органи	сільської,	селищної,	міської	ради,	районні	та	обласні	ради,	що
представляють	 спільні	 інтереси	 територіальних	 громад	 сіл,	 селищ	 та	 міст,	 районів,	 органи
самоорганізації	 населення.	 Таким	 чином,	 законодавство	 визначило	 роль	 і	 місце	 місцевого
самоврядування	 та	 надало	 права	 місцевому	 самоврядуванню,	 наділило	 повноваженнями	 як
власними,	так	і	делегованими.

Що	ж	таке	власні	повноваження	органів	місцевого	самоврядування?

Це	 ті	 повноваження,	 які	 належать	 до	 власної	 компетенції	 органів	 самоврядування	 і
виконуються	на	території	тих	громад,	де	організовані	органи	місцевого	самоврядування.	Але,
крім	власних	повноважень,	які	забезпечуються	матеріально	видатками	з	місцевого	бюджету,
держава	 делегує	 ряд	 повноважень	 органам	 місцевого	 самоврядування,	 які	 належать	 до
державних	повноважень.	На	жаль,	при	цьому	держава	не	завжди	забезпечує	фінансування
цих	 повноважень	 ,	 а	 закон	 "Про	 місцеве	 самоврядування	 в	 Україні"	 передбачає	 ,	 що	 всі
делеговані	повноваження	повинні	забезпечуватися	матеріальними	та	фінансовими	ресурсами
за	рахунок	державного	бюджету	.

Слід	 зазначити	 ,	 що	 в	 сучасному	 місцевому	 самоврядуванні	 в	 Україні	 не	 вистачає
ефективності.	І	проблемним	питанням	є,	перш	за	все,	відсутність	фінансово-економічної	бази,



на	яку	безпосередньо	можуть	розраховувати	громади	сіл,	селищ	та	міст.	У	п'ятницю-суботу	на
минулому	 тижні	 відбулися	 треті	 муніципальні	 збори	 Асоціації	 міст	 і	 селищ	 України,	 до	 якої
входять	всі	міста	України,	деякі	селища	і	села,	а,	загалом,	-	це	більше	360	суб'єктів	місцевого
самоврядування.	 Всі	 члени	 Асоціації	 говорили	 про	 те,	 що	 матеріально-фінансова	 база
існування	територіальних	громад	знаходиться	на	дуже	низькому	рівні	і	з	кожним	роком	навіть
погіршується.	 В	 проекті	 бюджету	 наступного	 2008	 року	 вже	 закладено	 фінансування
загального	фонду	міських	бюджетів,	в	якому	передбачено	більше	ніж	84	%	на	фінансування
захищених	статей,	це	бюджетна	сфера,	перш	за	все,	і	соціальні	напрямки,	а	також	витрати	на
енергоносії,	 на	 ті	ж	 бюджетні	 заклади,	 це	 ще	 3-4	%	 від	 загальних	 видатків	 бюджету,	 і	 що
залишається	на	вирішення	завдань	у	міському	господарстві	?	-	менше	ніж	10%.	Це	проблема,
яка	 стоїть	 зараз	 перед	 органами	 місцевого	 самоврядування	 всієї	 держави	 і	 потребує
вирішення.	 Загальні	 муніципальні	 збори	 АМУ	 прийняли	 рішення:	 поки	 держава	 в	 особі
Кабінету	 Міністрів	 України,	 Верховної	 Ради	 України	 не	 надасть	 такий	 проект	 бюджету	 на
наступний	рік,	який	би	забезпечував	права	місцевого	самоврядування,	ці	бюджети	органами
місцевого	врядування	затверджуватися	не	будуть.

Також	 проблемою	 органів	 місцевого	 самоврядування	 є	 надмірне	 перевантаження
делегованими	повноваженнями.	Про	це	говориться	вже	декілька	років,	треба	чітко	визначити
повноваження	 державних	 органів	 місцевої	 влади	 і	 виконавчих	 органів	 місцевого
самоврядування,	в	багатьох	випадках	чіткого	розмежування	просто	немає.	Іноді	дублюються
одні	і	ті	ж	рішення,	які	приймаються	органами	місцевого	самоврядування	і	місцевими	органами
виконавчої	влади.	Відповідно	ефективність	від	них	бажала	б	бути	кращою.

Також	відсутня	послідовна	державна	політика	щодо	розвитку	місцевого	самоврядування	та
посилення	 його	 ролі	 в	 державі.	 Відверто	 кажучи,	 про	 органи	 місцевого	 самоврядування
взагалі	 згадують	 тільки	 тоді,	 коли	 наближаються	 вибори,	 весь	 інший	 час	 місцеве
самоврядування	знаходиться	зі	своїми	проблемами	наодинці.

Проблемою,	і	на	мій	погляд,	і	на	погляд	багатьох	політичних	оглядачів	і	політиків,	є	те,
що	 нещодавно	 змінилася	 система	 виборів	 до	 органів	 місцевого	 самоврядування.
Вибори	 тепер	 відбуваються	 на	 пропорційній	 основі,	 що	 далеко	 не	 в	 інтересах	 громади.	 На
жаль,	депутати	місцевих	рад	на	сьогодні	не	є	представниками	громади,	а	є	представниками
політичних	сил,	партій	і	блоків.	А	відповідно	до	Конституції	-	органи	місцевого	самоврядування
є	тими	органами,	які	представляють	спільні	інтереси	громад.	Хочу	зазначити,	що	Європейська
Хартія	 про	 місцеве	 самоврядування	 у	 частині	 2	 статті	 3	 чітко	 визначила:	 "Право	 місцевого
самоврядування	 означає,	 що	 воно	 здійснюється	 радами	 або	 зборами,	 члени	 яких	 вільно
обираються	таємним	 голосуванням	на	основі	 прямого	рівного	 загального	виборчого	права".
Це	 закон.	На	жаль,	 ця	 стаття	Хартії	 про	 місцеве	 самоврядування	 на	 сьогоднішньому	 етапі
розвитку	 демократії	 в	 Україні	 не	 виконується.	 Тому	 вибори	 до	 міських	 рад	 і	 Херсонської
міської	 ради	 проходили	 в	 умовах	 дуже	 високої	 структурованості	 політичних	 сил.	 І	 перші	 ж
пленарні	засідання	міської	ради	показали,	що	заполітизованість	депутатського	корпусу	дуже
часто	заважає	розглядати	господарські	рішення,	без	оглядки	на	політичні	установки.	І	дуже
часто	 пленарні	 засідання	 міської	 ради	 переходять	 у	 дискусійну	 площину,	 що	 затягує	 час,	 і
відповідно	 не	 приймаються	 або	 не	 розглядаються	 ті	 рішення,	 необхідні	 для	 громади.	 Хочу
зазначити,	що	зараз	і	Президент	України	,	і	багато	політиків	вже	усвідомлюють,	що	необхідно
повернутися	 до	 мажоритарної	 системи	 виборів	 до	 місцевих	 рад.	 Чому	 ?	 Я	 вже	 говорив,	 що
цього	 вимагає	 і	 Європейська	 Хартія	 про	 місцеве	 самоврядування,	 цей	 принцип	 також
закладений	в	основу	побудови	органів	місцевого	самоврядування	у	більшості	країн	світу,	і	він
відповідає	 самій	 ідеї	 та	 природі	 місцевого	 самоврядування,	 коли	 обрані	 громадою	 органи
місцевого	самоврядування	представляють	як	раз	членів	цієї	 громади,	а	не	політичні	партії	 і



сили.	Партії	можуть	висувати	своїх	кандидатів,	але	не	за	списком.

Які	ж	шляхи	подолання	проблем	муніципального	розвитку?

-	 перш	 за	 все,	 необхідно	 провести	 децентралізацію	 державного	 управління,	 реформування
місцевої	 виконавчої	 влади	 та	 зміцнення	 місцевого	 самоврядування	 (	 це	 знову	 ж	 принцип
Європейської	Хартії	місцевого	самоврядування);

-	удосконалення	системи	місцевого	самоврядування	та	розвиток	громадянського	суспільства;

-	 регламентувати	 порядок	 взаємодії	 та	 сфери	 відповідальності	 між	 органами	 місцевого
самоврядування	та	органами	виконавчої	влади	(принципи	партнерства	і	балансу).

-	 Необхідно	 також	 матеріально	 та	 фінансово	 забезпечити	 з	 боку	 держави	 делеговані
місцевому	 самоврядуванню	 повноваження.	 Я	 зупинявся	 вже	 на	 цьому,	 просто	 хочу
підкреслити,	 що	 кількість	 повноважень	 постійно	 збільшується,	 а	 от	 вимоги	 Конституції
України	та	закону	 "Про	місцеве	самоврядування	в	Україні",	які	передбачають	фінансування
тих	 витрат,	 які	 несуть	 органи	 місцевого	 самоврядування	 у	 зв'язку	 із	 збільшенням	 кількості
делегованих	повноважень,	не	компенсуються	і	не	передбачаються	в	державному	бюджеті.

-	 Також	 необхідно	 законодавчо	 запровадити	 процедуру	 відмови	 місцевого	 самоврядування
від	 виконання	 делегованих	 повноважень	 у	 випадку	 їх	 неповного	 або	 взагалі	 відсутності
фінансування	з	боку	держави	і	визначення	механізму	передачі	їх	державним	адміністраціям
для	виконання.	Я	поясню	цю	думку.	Справа	в	тому,	що	делеговані	повноваження	все	треба
виконувати,	 якщо	прийнято	таке	рішення.	А	ось	якщо	вони	не	фінансуються,	 тоді,	 за	 умови
законодавчого	закріплення,	органи	місцевого	самоврядування	зможуть	 їх	делегувати	назад
виконавчим	органам	місцевої	державної	влади.

-	Необхідно	також	запровадження	ефективних	механізмів	реалізації	бюджетної	та	податкової
політики,	соціальних	стандартів.

-	Треба	законодавчо	визначити	конкретно,	а	не	розмито,	розподіл	повноважень	між	органами
та	посадовими	особами	місцевого	самоврядування.	Іноді	вони	теж	незрозумілі.

-	Законодавчо,	я	уже	говорив	про	це,	необхідно	вдосконалити	систему	регулювання	місцевих
виборів.

-	 Необхідно	 вдосконалювати	 існуючі	 та	 запроваджувати	 нові	 форми	 участі	 громадян	 у
здійсненні	 місцевого	 самоврядування	 та	 підтримки	 органами	 місцевого	 самоврядування
громадської	ініціативи,	теж	дуже	важливі	принципи,	які	необхідно	підсилювати.

-	 Потрібен	 також	 розвиток	 партнерських	 відносин	 органів	 місцевого	 самоврядування	 та
громадських	організацій,	сприяння	консолідації	зусиль	у	реалізації	спільних	інтересів	жителів.

-	Необхідно	підсилити	роль	органів	самоорганізації	населення.	Ми	про	це	багато	 говоримо,
але	поки	що	стоїмо	на	початковому	етапі	цієї	організаторської	роботи.

Також	треба	часто	зустрічатися	з	мешканцями	міста.

Мені	 самому	 доводиться	 роз'яснювати,	 пояснювати,	 розповідати	 про	 те,	 як	 організована
система	влади	 і	місцевої	державної,	 і	місцевого	самоврядування,	як	здійснюється	державне
управління	 і	 управління	 процесами	 у	 міських	 громадах,	 тому	 необхідно	 збільшити	 кількість
заходів	 роз'яснювального,	 інформаційного,	 просвітницького	 характеру	 щодо	 розвитку	 та



функціонування	 місцевого	 самоврядування.	 І	 в	 цьому	 напрямку,	 я	 хочу	 сказати,	 що	 дуже
корисною	є	взаємодія	місцевого	самоврядування	з	громадськістю,	яку	треба	підсилювати.	І	в
сучасному	 світі	 перспективи	 розвитку	 країни	 відкриваються	 тільки	 тоді,	 коли	 влада	 і
громадянське	суспільство	не	тільки	вступають	у	діалог,	а	й	налагоджують	взаємодію.

Участь	 у	 місцевому	 самоврядуванні	 окремих	 членів	 громади,	 як	 правило,	 дуже
малоефективна.	Саме	тому	головну	роль	у	цьому	відіграють	об'єднання	громадян,	громадські
організації.	Громадські	організації	засновують	люди	найактивніші,	найнебайдужіші.	Ситуація
взаємної	 зацікавленості	 у	 співпраці,	 з	 метою	 підсилення	 місцевого	 самоврядування	 і
громадянського	суспільства,	принесе	успіх	нам	у	майбутньому,	я	в	цьому	просто	переконаний.

Структурно	ж	громадянське	суспільство	в	Україні	представлене:

-	територіальними	громадами,

-	органами	самоорганізації	населення,

-	громадськими	організаціями	та	об'єднаннями	громадян,

-	політичними	партіями,	я	підкреслюю,	що	не	є	при	владі,	тому	що	забувають	про	ці	партії,	але
вони	є	структурно	в	системі	громадянського	суспільства,

-	благодійними	організаціями,

-	громадськими	засобами	масової	інформації,

-	трудовими	та	навчальними	колективами,

-	професійними	та	творчими	спілками,

-	релігійними	об'єднаннями	тощо.

Зрозуміло	ж,	разом	з	цим,	що	основним	суб'єктом	та	об'єктом	громадянського	суспільства	все
ж	таки	є	громадянин.	І	мета	діяльності	громадянського	суспільства	полягає	в	створенні	умов
для	самореалізації	громадян,	зміцнення	громадянського	суспільства	-	є	зміцненням	місцевого
самоврядування.	Я	так	хочу	визначити	цей	напрямок.

Сьогодні	 справді	 існують	 різні	форми	 співпраці	 з	 громадськими	 організаціями	 та	 органами
місцевого	 самоврядування.	 Зокрема	 з	 органами	 місцевого	 самоврядування	 дуже	 активно
співпрацюють	і	молодіжні,	і	жіночі,	і	ветеранські	та	інші	організації.

Серед	таких	організацій	найактивніші,	я	знаю:

«Світло	надії»	-	займається	проведенням	різноманітних	фестивалів,	концертів,	акцій	за	участі
дітей-інвалідів,	організацією	творчих	виставок	та	вечорів,	благодійних	акцій	для	поліпшення
матеріальних	умов	життя	сімей,	у	яких	проживають	діти-інваліди,	 із	залучення	спонсорської
та	гуманітарної	допомоги	.

«Прес-клуб	реформ»	-	займається	проведенням	та	організацією	заходів,	прес-конференцій
на	важливі	суспільно-політичні	події	як	місцевого	значення,	так	і	загальнодержавного.

Комітет	 виборців	 України	 -	 здійснює	 підготовку	 аналітичних	 матеріалів	 про	 діяльність
місцевих	 органів	 влади,	 реалізацію	 програм,	 що	 сприяють	 стабілізації	 громадянського
суспільства,	розвитку	політичного	рівня	громади	міста.



Міська	 асоціація	 журналістів	 «Південь»	 -	 багато	 років	 працює	 в	 нашому	 місті,	 сприяє
розвитку	незалежних	ЗМІ,	а	саме	видає	газету	«Вгору»,	веде	активну	роботу	щодо	захисту
прав	і	свобод	людини.

«Ініціатива»	 -	 проводить	 систематичну	 роботу	 з	 надання	 допомоги	 багатодітним,
малозабезпеченим	 сім'ям,	 відвідання	 та	 надання	 відповідної	 допомоги	 будинку	 дитини,
інтернатним	закладам.	Ними	організовано	і	проведено	велике	міське	свято	до	Дня	матері.

«Серце	матері»	-	це	організація	об'єднала	жінок,	які	опікуються	матерями,	чиї	діти	служать	у
лавах	Збройних	сил	України.	Водночас	вони	ведуть	велику	кампанію	із	боротьби	з	курінням.

«Успішна	жінка»	 -	здійснюють	роботу	реабілітаційних	центрів	для	жінок,	постраждалих	від
насильства,	 які	 стали	 жертвами	 торгівлі	 людьми,	 сприяють	 реалізації	 програм	 щодо
забезпечення	дотримання	законодавства	про	права	дитини.

«Мангуст»	 -	 багато	 років	 веде	 роботу	 щодо	 захисту	 молоді	 від	 наркотичної	 залежності,
організовує	надання	послуг	хворим	внаслідок	наркоманії,	СНІДу	й	туберкульозу,	в	тому	числі
особам,	які	перебувають	в	установахпенітенціарної	системи.

«Чоловіки	 проти	 насильства»	 -	 члени	 цієї	 організації	 прагнуть	 змінити	 стереотипи	 в
поведінці	 чоловіків,	 повною	 мірою	 реалізувати	 їхню	 роль	 у	 сучасних	 сім'ї	 та	 суспільстві,
привернути	увагу	громадськості	до	проблем	чоловіків	в	Україні.

І	багато	-	багато	інших.

До	 речі,	 я	 хочу	 сказати,	 що	 зараз	 створюються	 багато	 нових	 громадських	 організацій.
Нещодавно	створено	громадський	рух	"За	відродження	Херсона".	Дуже	часто	думки,	вірніше,
погляди	 на	 роботу	 місцевого	 самоврядування	 в	 місті	 не	 збігаються	 з	 думками	 таких
організацій,	але,	я	вважаю,	що	це	і	є	тим	прикладом,	коли	треба	співпрацювати.	Критика,	що
звучить	з	боку	громадських	організацій,	ті	зауваження,	які	вони	надають	владі,	допомагають
визначити	ті	проблеми,	які	стоять	перед	громадою.

Завершуючи	 свій	 виступ,	 я	 хочу	 побажати	 плідної	 праці	 науково-практичній	 конференції,
думаю,	 що	 тут	 будуть	 висловлені	 різні	 думки	 і	 погляди,	 потім	 вони	 будуть	 узагальнені	 і	 ,
мабуть	 включені	 до	 проекту	 резолюції,	 тому	 що	 ця	 багаторічна	 робота	 проводиться	 вже
досить	тривалий	час.	Я	вірю,	що	така	співпраця	якраз	і	йтиме	на	користь	громаді.

На	 завершення	 свого	 виступу	 я	 вітаю	 вас	 всіх	 з	 Днем	 місцевого	 самоврядування,	 який
відзначається	 7	 грудня.	 Хочу	 зазначити,	 що	 це	 свято	 не	 тільки	 органів	 місцевого
самоврядування,	 це	 свято	 кожного	 громадянина,	 тому	 що	 до	 системи	 місцевого
самоврядування	входить	і	територіальна	громада.

Дякую.


